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                                                                                       Αθήνα, 08 Μαρτίου 2022  

 

Αριθ. Πρωτ. 361 

 

Προς 

Τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδωνη Γεωργιάδη 

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κωσταντίνο Καραμανλή  

 

Κοινοποίηση:  

- Αναπληρωτή Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Νικόλαο Παπαθανάση 

-Υφυπουργό Υποδομών, κ. Γεώργιο Καραγιάννη 

 

 Θέμα : Αναθεώρηση Τιμών  Δημοσίων Έργων  

 

Συνημμένα:  

1. Ενδεικτικός πίνακας που αφορά  στις διαφοροποιήσεις τιμών προμήθειας υλικών από το 

δ΄τρίμηνο 2020 έως το α΄τρίμηνο 2022 

2. Ενδεικτικός πίνακας που αφορά   στην επιρροή των αυξήσεων των υλικών στο συνολικό 

κόστος παραγωγής των εργασιών των τιμολογίων των Δημοσίων Έργων 

 

 

Κύριοι  Υπουργοί, 

       Μετά πάροδο μακράς και επώδυνης χρονικής περιόδου για τον Κατασκευαστικό 

Κλάδο, την 20.12.2021  δημοσιεύτηκε  η απόφαση  για τον καθορισμό των συντελεστών 

αναθεώρησης τιμών Δημοσίων Έργων α΄, β΄ και γ΄ τριμήνου 2021 για συγκεκριμένες 

εργασίες. 

    Από την ημερομηνία αυτή έως και σήμερα, παρότι έχουν παρέλθει μόλις δύο μήνες, 

οι αυξήσεις των τιμών των υλικών που αφορούν στην κατασκευή των Δημοσίων 

Έργων είναι εκρηκτικές. 

     Επισυνάπτουμε ενδεικτικούς πίνακες που αφορούν  αφενός στις διαφοροποιήσεις 

τιμών προμήθειας υλικών από το δ΄ τρίμηνο 2020 έως το α΄ τρίμηνο 2022 και αφετέρου 

στην επιρροή των αυξήσεων των υλικών στο συνολικό κόστος παραγωγής των 

εργασιών των τιμολογίων των Δημοσίων Έργων και σας υπενθυμίζουμε ότι 

αντίστοιχες αυξήσεις είχαν παρατηρηθεί και κατά το δ΄ τρίμηνο 2021.  

     Το ζήτημα είναι πλέον οξύτατο καθώς είναι δεδομένη η  αδυναμία εκτέλεσης  των 

υφιστάμενων Δημοσίων Συμβάσεων. Οι επελθούσες ήδη μεγάλες μεταβολές στις τιμές 

των υλικών καθιστούν άκρως  προβληματική έως αδύνατη την συνέχιση των 

εκτελούμενων έργων, επιφέρουν  ακόμα και αδυναμία κατάρτισης συμβάσεων για 

υποβληθείσες προσφορές καθώς και αποφυγή υποβολής ανταγωνιστικών προσφορών 

στους επικείμενους διαγωνισμούς έργων. 
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       Όμως, τα έργα  υποδομής που πρόκειται να υλοποιηθούν στο άμεσο μέλλον είναι 

πολυάριθμα και οι προϋπολογισμοί τους μεγάλοι, γεγονός που σημαίνει ότι η μη 

οριστική επίλυση του προβλήματος με δεδομένα που ανταποκρίνονται στις τιμές της 

αγοράς, εγκυμονεί κινδύνους απώλειας κονδυλίων και διακοπής υλοποίησης των 

έργων.  

Κύριοι Υπουργοί, 

       Οφείλετε να προστατεύσετε την υλοποίηση των έργων του Ταμείου Ανάκαμψης, 

τα οποία πλέον τίθενται εν κινδύνω,  ενόψει των αναμενόμενων αυξήσεων σε τιμές 

υλικών, οφειλόμενες στο κόστος ενέργειας και πρώτων υλών, με ολέθριες  συνέπειες 

για την Εθνική Οικονομία.   

       Αντιλαμβανόμαστε ότι το κόστος αντιμετώπισης της καταστάσεως είναι 

σημαντικό.  

       Όμως σημαντικό είναι και η εξεύρεση μιας ρεαλιστικής λύσεως που θα βοηθήσει 

στην εθνική ανάπτυξη. 

       Στην επικοινωνία μας με τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες, δια της συμμετοχής μας στη 

FIEC, θεωρούμε ότι το συγκεκριμένο θέμα αφορά σε όλη την Ευρώπη και όχι μόνο 

στην Ελλάδα. Όμως η Ελλάδα εξέρχεται από περίοδο χρεωκοπίας και πρέπει να 

ορθοποδήσει.  

       Ζητούμε  λοιπόν, για την ομαλή εξέλιξη των Δημοσίων Συμβάσεων, την άμεση 

έκδοση συντελεστών αναθεώρησης που ανταποκρίνονται στις προαναφερόμενες 

αυξήσεις του κόστους κατασκευής των  Δημοσίων Έργων καθώς και τη 

συμπληρωματική έκδοση συντελεστών που αφορούν σε εργασίες που δεν είχαν 

συμπεριληφθεί στην ως άνω απόφαση.  

                                                         Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,                                                     

          Ο Πρόεδρος               Ο Γεν. Γραμματέας 

ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ                                                ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ 
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